
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 

Pracovní skupiny Senioři a Osoby se zdravotním postižením  
Zápis z jednání pracovních skupin, ze dne 20.6.2022, Klub důchodců, U Kasáren 813, 266 01 Beroun 
od 13 hod.  

Přítomni: dle prezenční listiny  

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod 
2. Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 
3. Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 

2019-2023 
4. Různé  

 

Ad. 1 Úvod 

Koordinátorka Jana Švestková přivítala přítomné a požádala zástupce poskytovatelů sociálních služeb, 
aby se představili a řekli základní informace o činnosti. 

Ad. 2 Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 

Koordinátorka předala informační materiály z coronavirové doby, sdělila novinky z roku 2022 týkající 
se této skupiny a vyzvala poskytovatele sociálních služeb ke sdělení dalších informací:  

Domov penzion pro důchodce Beroun – úbytek klientů pečovatelské služby 

Digitus Mise, z.ú. - stálý stav 

Domov seniorů TGM, p.o. - mají potřebu zřídit odlehčovací službu se zvláštním režimem; zvou na 
otevření parku 13. září 2022 

Clementas Mlékovice, s.r.o. – je naplněna kapacita domova; nově zrekonstruovaná zahrada – pozvánka 
na Zahradní slavnost konanou 22. června 2022 od 14 hod., a také zrekonstruovaná tělocvična; Hředle 
– mají se otevírat koncem roku 2022 

Rehabilitační nemocnice Beroun – v nemocnici povoleny návštěvy od 14 do 17 hod.; rýsuje se otevření 
budovy duševního zdraví asi do konce roku 2023; ve spolupráci s Dementia I.O.V., z.ú. vytvořen 
informační tiskopis při nástupu do nemocnice 

Dobrovolnické centrum Kladno, z.s. – velký úbytek dobrovolníků převážně pro seniory  

Socius, z.ú. – od roku 2019 je registrované odborné sociální poradenství a odlehčovací terénní služba; 
od 1. ledna 2022 jsou zařazeni v síti sociálních služeb Středočeského kraje; u odlehčovací terénní služby 
mají ještě volné kapacity 

Dobromysl, z.ú. – v lednu otevřeli denní stacionář v Hořovicích; osázeli pronajatý záhon před 
komunitním centrem; berounský denní stacionář je na hraně kapacity; nedostačují finance  

Charita Beroun – u domova se zvláštním režimem je kapacita naplněna a stacionář už kapacitně také 
nestačí; ředitel Charity sdělil, že největší problém je nedostatek finančních prostředků, zejména na 
pokrytí běžného provozu; obává se udržení všech služeb a nedostatku pečovatelek; podal informaci o 



Centru pomoci Beroun, poděkoval městu a všem zúčastněným organizacím; v Centru pomoci Beroun 
pomohli více jak 1000 lidem; v současné době mají 350 registrovaných rodin; zajistili přibližně 25 tun 
potravin 

Anděl Strážný, z.ú. – tísňová péče; prošli transformací, kdy hodně digitalizovali; působí 
celorepublikově; letos představili nové menší SOS tlačítko; mají vysoký nárůst klientů; zaměřují se i na 
osvětu 

Centrum domácí péče provozovatel Kompletní péče s.r.o. - chtějí registrovat odborné sociální 
poradenství zaměřené na klienty domácí hospicové péče; rádi by zřídili sociální služby terénní 
odlehčovací péče, a od roku 2023 domácí hospic v Berouně; od roku 2017 poskytují zdravotní péči, u 
které chtějí navýšit kapacitu; spolupracují s Centrem pro tělesně postižené a seniory Středočeského 
kraje, o.p.s., (půjčovna kompenzačních pomůcek), mají problém s dopravou a sestavením těchto 
pomůcek 

Lomikámen, z.ú. – zajišťuje službu chráněného bydlení primárně pro hospitalizované v Psychiatrické 
nemocnici v Dobřanech; v Berouně jsou aktuálně 4 lůžka, v Hořovicích 2 a v Příbrami 8 lůžek – kapacita 
je plná; vznikla chráněná místa v Jiné kávě; realizují projekt primární prevence na středních školách 
„Blázníš? No a!“; cílová skupina sociální služby je nově ve věkovém rozmezí 16 - 80 let; rozšířen tým 
nově o psychiatrickou terénní sestru, všeobecnou sestru do terénu a zkrácený úvazek psychiatra pro 
jejich klienty 

Tichý svět, o.p.s. – cílem sociální služby je rovněž zprostředkovat tlumočení pro sluchově postižené na 
tiskových konferencích; rozšířena služba Tichá linka; která umožňuje tlumočení on-line na dálku zcela 
zdarma a formu přepisu; navázána spolupráce s Krajským úřadem Středočeského kraje, se kterým 
v roce 2023-2025 zajistí osvětu v domovech pro seniory; kurz českého znakového jazyka je vytížen; 
službu poskytli asi 200 uprchlíkům s handicapem sluchu, z toho 45 lidem předána podpora v rámci 
Středočeského kraje 

CpKP – zprostředkovávají služby psychologa, terapeuta, fyzioterapeuta po celém ORP Beroun, na 
Hořovicku a Dobříšsku; realizují svépomocné skupiny a různé formy vzdělávání; podporují rodiny dětí 
s autismem a s intelektovým postižením; potýkají se s nedostatkem finančních prostředků 

Městský úřad Beroun, OSVZ – máme nedostatek sociálních pracovníků na oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí; aktuálně chybí 2 úvazky  

Městský úřad Beroun, OSVZ, oddělení sociálních služeb, zdravotnictví, prevence a ekonomiky – chybí 
psychiatrická zařízení, zařízení pro obézní lidi; plný azylový dům, chybí bezbariérový azylový dům, či 
noclehárna; přibývá seniorů, kteří nemají nárok na důchod, platí vysoký nájem a energie, mají vysoké 
dluhy 

Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s. Krajská organizace Středočeského kraje p.s. – 
absolvovali několik přednášek, zájezdů a rekondičních pobytů; naplánována přednáška o 
kompenzačních pomůckách pro sluchově postižené; za Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé pro Prahu 
a Středočeský kraj, o.p.s. se účastnili projektu „Zkvalitňujeme sociální služby“; poskytují zdarma 
sluchadla pro uprchlíky z Ukrajiny  

Centrum pro zdravotně postižené a seniory Středočeského kraje, o.p.s. - sociálně aktivizační služby – 
kavárničky – se konají nyní v Penzionu a restaurantu U Štiky; o službu je zvýšený zájem účastníků, 
v květnu 2022 jich bylo 65; půjčovna kompenzačních pomůcek v Chyňavě se bude stěhovat do 
renovovaného domu do přízemí; půjčování kompenzačních pomůcek pro uprchlíky z Ukrajiny poskytují 
zdarma 



Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob, z.s. – propojuje se spolupráce Svazů a Klubu důchodců; 
důležité je potkávat se, což je psychická pomoc pro lidi 

Klub důchodců Beroun – pořádají různé akce, zájezdy, přednášky; důležitá je propojenost s ostatními 
svazy apod.; do Klubu důchodců se přihlašuje stále více zájemců 

Svaz tělesně postižených v České republice z.s., místní organizace Beroun – jsou rádi za prostory 
v Klubu důchodců; konají se tam členské schůze (nyní mají asi 100 členů), přednášky apod.; opětovně 
žádají řešit situaci s řidiči autobusů, kteří zajíždějí daleko od chodníku, což je problém pro staré a 
nemohoucí občany 

 

Ad. 3 Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 
2019-2023 

Charita Beroun – ředitel Charity opět připomněl problém s financováním sociálních služeb   

 

Ad. 4 Různé 

Humlová Miluše – Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob z.s. – velký problém je bydlení a s tím 
spojené vysoké nájmy a energie; v Berouně není možné sehnat bydlení, staví se tu drahé byty, ale kdo 
si to může dovolit? Týká se to všech věkových skupin. Jak to dopadlo s DPS na Klášteře, proč se museli 
lidi vystěhovat?  

Petra Zemanová – Lomikámen, z.ú. – obrací se na ně čím dál více lidí ohledně bydlení; jaké jsou 
konkrétní dílčí kroky města ohledně bydlení, jak to mají v plánu řešit? Chráněné bydlení nestačí. Otázka 
bydlení je akutní.  

Bc. Marie Marková – Odbor sociálních věcí a zdravotnictví -  na odboru máme kolegyni, která má na 
starosti sociální bydlení; byty jsou k dispozici pouze v Talichově ulici, přiděluje je bytová komise a jsou 
pro osoby s vymezeným příjmem; na odboru se také potýkáme s nedostatkem bytů pro osoby v bytové 
nouzi 

Ing. Bc. Petr Horák – Charita Beroun – snaží se problém bydlení připomínkovat – aby obce mohly čerpat 
peníze na sociální bydlení; je zapotřebí jednat s developery s vyčleněním bytů pro potřeby města; 
přibývá lidí, kteří na bydlení nemají; nová výstavba pro město je tak na 2-3 roky příprav a bydlet se 
může asi za 4 roky  

 

Závěr: 

Koordinátorka požádala, aby jednotlivé organizace předaly výstupy k vyhodnocení Akčního plánu na 
roky 2020-2021 e-mailem (osvz15@muberoun.cz) do data 15.8.2022, z čehož budou plynout akční 
témata pro další pracovní skupinu konanou na podzim roku 2022.  

Koordinátorka poděkovala přítomným za účast a ukončila jednání.  

 

 

 



Zapsala:  

Ing. Jana Švestková  

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

 

 

Město Beroun       Ing. Jana Švestková 

Husovo nám. 68      místní koordinátor KPSS v Berouně 

266 01  Beroun        osvz15@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 363, 722 713 622 

http://www.mesto-beroun.cz/

